



Культура

Кіно
як зброя

▶ СТОР. 7



Жакі Леба.



Вшанування На оновленій виставці в Музеї Майдану — «Вогнехрець»

▶ СТОР. 8

Презентація Тут кожен другий має творчий хист

▶ СТОР. 4

Привітання Голови Верховної Ради України

День Соборності!

Цього року ми як ніколи усвідомлюємо глибокий сенс та важливість всеєдності.

«Однині воедино зливаються століттями одірвані одна від одної частини єдиної України. Здійснились віковічні мрії, якими жили і за які вмирали кращі сини України». Саме так було проголошено в Універсалі про Злуку між УНР та ЗУНР у 1919 році.

Як тоді, так і зараз ми розуміли та розуміємо, що суверенність, цілісність, незалежність — наш фундамент.

Але тоді цю єдність не зберегли — у 1921 році територія України була розділена.

І це той урок історії, який ми мусимо не просто знати, а засвоїти і зробити з нього висновки та не допустити помилок у майбутньому. Розуміючи, що від сили нашої єдності, від непохитності та принциповості наших переконань та вчинків залежить майбутнє. Майбутнє цілісної країни і майбутнє наступних поколінь.

Дорогі українці!

Сьогодні пишуться нові сторінки історії України. І наші нащадки так само вивчатимуть ці уроки.

Наша нація складає черговий іспит на єдність, державність, зрілість та гідність. І це ті основи, які роблять нас монолітними. І ця монолітність має бути непохитною. Ми не маємо права її втратити.

Війна показала наскільки ми могутні, коли об'єднані. Показала, що ми готові боротися і боремось за вільну Україну.

І битися ми будемо до нашої Перемоги!

Руслан СТЕФАНЧУК.

Сила народу — в єдності помислів, душ і сердець



Урочистості на Софійській площі з нагоди проголошення Акта Злуки, 22 січня 1919 року.

Дві вікопомні події — проголошення IV Універсалом Центральної Ради незалежності Української Народної Республіки 22 січня 1918 року та проголошення Акта Злуки Української Народної Республіки і Західноукраїнської Народної Республіки 22 січня 1919-го — стали важливими віхами на шляху нашого народу до відновлення Української держави, що має історичне тисячолітнє коріння.

▶ СТОР. 6

Шарль Мішель: «Вільної Європи без вільної України не може бути»

Парламентська хроніка

Пленарне засідання 19 січня

Відкривши пленарне засідання, Голова Верховної Ради Руслан Стефанчук та народні депутати привітали присутніх у сесійній залі Президента Європейської Ради Шарля Мішеля та керівників і представників дипломатичних місій держав-країн ЄС.

Руслан Стефанчук від імені Верховної Ради України висловив ширшу вдячність особисто Шарлю Мішелю та всій європейській спільноті за єдність та тверду і непохитну підтримку нашої держави у ці складні часи. ▶ СТОР. 2

ПОДІЇ

Дев'ять країн об'єдналися, щоб допомогти нам виграти

Міністри оборони та уповноважені представники дев'яти країн — а саме Великої Британії, Естонії, Польщі, Латвії, Литви, Данії, Чеської Республіки, Нідерландів, Словаччини — підписали спільну декларацію, в якій підтвердили непохитну підтримку боротьби України проти російської агресії та намір надалі надавати їй засоби та зброю для самозахисту. ▶ СТОР. 5

США оголосили про новий оборонний пакет на 2,5 мільярда доларів

США виділили новий масштабний пакет оборонної допомоги Україні. Він включає сотні броньованих машин, життєво важливу підтримку ППО України тощо. «Цей пакет, який оцінюється в 2,5 мільярда доларів, є 30-м вилученням озброєння зі складів Міністерства оборони США для України за період від серпня 2021 року. Він містить сотні одиниць бронетехніки, важливу підтримку для протиповітряної оборони України та інші важливі засоби», — зазначається у повідомленні Міністерства оборони США. ▶ СТОР. 5

Пенсіонерам виплатять по півтори тисячі

Міськрада Кам'янець-Подільського хоче підтримати пенсіонерів, які проживають на території громади. Насамперед тих, хто отримує мінімальну пенсію. Оскільки прожити на такі доходи дедалі важче, з міського бюджету непрацюючим пенсіонерам виділять по півтори тисячі гривень.

Такі виплати планують здійснювати в опалювальний період на час воєнного стану. Як повідомляють у міськраді, ця допомога є відповіддю на численні запити літніх кам'янчан, передає з Хмельниччини наш власкор Ірина КОЗАК.

Підпишіться на наші Facebook: <https://www.facebook.com/GolosUkraine>
Telegram-канал: <https://t.me/GolosUkraine>
Twitter: https://twitter.com/Golos_Ukraine
аби отримувати інформацію про події в Україні та світі виключно з достовірних джерел.

КОРОТКО

Психологи поліції Луганщини допомагають евакуйованим землякам, що мешкають у шелтері для переселенців у м. Дніпро, долати наслідки стресу. Фахівчині служби зустрілися з адміністратором Ніною Бондар, представником БФ «Вишневій цвіт» Катериню Сосницькою, співзасновницею БФ «Центр допомоги переселенцям та армії» Яною Лук'яненко для обговорення плану спільних дій. **ПОВІДОМЛЯЄ НАШ ВЛАСКОР ІВАН ТЕРЕЩЕНКО.**

У Державному архіві Кіровоградської області відбулася презентація збірки архівних документів «Єлисавет. Шлях до України. 1917-1923». У виданні розповідається про те, як український народ вперше в ХХ сторіччі створив незалежну національну державу, яка мала всі ознаки державності: мову, територію, символи та органи влади. Кордони, війська, гроші, інформує наш власкор Петро МЕЛЬНИК.

Сьогодні ми вкотре переконалися, хто наші друзі і наскільки сильно вони нас підтримують

Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук зустрівся з Президентом Європейської Ради Шарлем Мішелем, який перебував з візитом у Києві.

На початку зустрічі Голова Українського Парламенту подякував Європейському Союзу та Європейській Раді за продемонстроване всьому світові лідерство у підтримці України у всіх сферах, важливих для нашої Перемоги над агресором та майбутнього членства у родині європейських країн.

«У стінах Парламенту дуже багато прапорів і прапорців ЄС, і це велика честь, але і велика відповідальність для кожного з нас. Тому і Україна, і Український Парламент роблять усе, щоби пройти шлях від кандидатства до повноцінного членства в ЄС з честю», — наголосив Руслан Стефанчук.

Під час зустрічі сторони обговорили вже вико-



нані Україною завдання на її євроінтеграційному шляху та подальші кроки у цьому напрямі. Зокрема, Голова Верховної Ради України зазначив увагу європейських колег на тому, що з моменту отри-

мання кандидатського статусу Український Парламент виконав все, що покладалося на нього в частині семи рекомендацій Європейської Комісії. «Ми підготували звіт і направили кожному депу-

тату Європарламенту і країн ЄС. Також з нетерпінням очікуємо на позитивну оцінку щодо виконання нами рекомендацій. Ці результати можуть стати початком перемовин про повноцінне членство України», — зазначив Руслан Стефанчук.

Зокрема, він зауважив, що покладає великі сподівання на Саміт Україна—ЄС, який відбудеться на початку лютого у Києві й має стати потужним сигналом Україні у підтримці від європейських країн на шляху набуття членства в ЄС.

Крім того, учасники обговорили співпрацю інституцій щодо подальшої євроінтеграційної перспективи України; посилення санкційного тиску на РФ; питання конфіскації її активів та погашення репарацій на користь України; притягнення країни-терориста до відповідальності за всі злочини, скоєні під час жорстокої війни проти

України. Також Руслан Стефанчук подякував європейському колезі за потужну промоцію у підтримці обороноздатності країни, наголосивши, що «санкції, зброя і підтримка України — це все, що нам потрібно для нашої спільної Перемоги».

Насамкінець зустрічі Голова Українського Парламенту ще раз подякував Шарлю Мішелю за потужний виступ у Верховній Раді України, який став черговим підтвердженням міцної та сталої дружби України та ЄС.

«Сьогодні в Україні вкотре переконалися, хто наші друзі і наскільки сильно вони нас підтримують. Сподіваюся, що наступний Ваш приїзд відбудеться на честь нашої спільної Перемоги», — наголосив Голова Верховної Ради України.

Зі свого боку Президент Європейської Ради Шарль Мішель запевнив

українського колегу у міцній і непорушній дружбі та підтримці до Перемоги у цій неспровокованій війні.

«Рішення про напад росії стало трагічним не тільки для України, а й для нашого спільного майбутнього, нашої європейської безпеки», — зауважив Шарль Мішель, додавши, що Україна стоїть сьогодні не лише за свою територію, а й відвоює цінності, на яких базується Європа та її майбутнє.

Він також зазначив, що Європа поділяє прагнення України закінчити цю страшну війну якнайшвидше і дорожить тим, яку ціну Україна платить за бажання приєднатися до Європейського Союзу.

«Ми ніколи цього не забудемо!» — наголосив Президент Європейської Ради під час зустрічі.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.
Фото Вадима САРАХАНА.

Шарль Мішель: «Вільної Європи без вільної України не може бути»

ПАРЛАМЕНТСЬКА ХРОНІКА

Пленарне засідання 19 січня

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

«Від початку повномасштабного збройного вторгнення російської федерації в Україну наші партнерські відносини зміцнюються з кожним днем. Ми як ніколи відчуваємо потужну допомогу європейських друзів. Дякуємо, що разом з Україною захищаєте демократію, верховенство права та право на свободу і гідність для кожного громадянина», — сказав він, наголосивши, що наша держава, підтримуючи одвічне прагнення українців жити в європейській родині, робить усе можливе, щоб якнайшвидше розпочати переговори про вступ до Європейського Союзу.

«Щиро сподіваємося на позитивну оцінку Європейським Союзом результатів виконання нами семи рекомендацій Європейської комісії.

Ми високо цінуємо допомогу, яку отримуємо від Європейського Союзу: макрофінансову, військову, гуманітарну. Дякуємо за схвалення нової макрофінансової допомоги на 2023 рік, це вагомий внесок у підтримання стабільності нашої економіки», — наголосив голова парламенту, водночас заклавши до подальшого поглиблення санкційного тиску на державу-агресора, зокрема, щодо повного блокування можливості подальшого виробництва ракет у росії. Що допоможе припинити російський ракетний терор.

Руслан Стефанчук нагадав, що український парламент 7 жовтня 2022 року звернувся, зокрема й до колег з Європарламенту, стосовно створення спеціального міжнародного трибуналу щодо злочину агресії проти України. «І от буквально сьогодні Європарламент майже одностайно ухвалив Резолюцію про створення спецтрибуналу для переслідування злочинів агресії проти України. Це перший, але, мабуть, найважливіший крок до засудження і справедливого персоналізованого покарання терорис-

тичного режиму путіна. Упевнені, що разом з такими надійними друзями у Європейському Союзі ми здолаємо агресора, відновимо міжнародну справедливість та покараємо воєнних злочинців, які у XXI столітті чинять геноцид українського народу», — наголосив він. Подякувавши Шарлю Мішелю за висловлену ним під час виступу у середині Європарламенту рішучу підтримку надання Україні більше озброєння, і передусім танків, Руслан Стефанчук запросив Президента Європейської Ради до слова.

Шарль Мішель насамперед висловив співчуття у зв'язку з авіакатастрофою у Броварах та всім тим, хто постраждав і загинув під час агресії росії проти України. «Майже рік тому ми так само відчували біль, ми перебували просто у великому шокі від російської брутальності, яку сьогодні бачимо в Соледарі, у Бахмуті та, що вже казати, у багатьох населених пунктах України. Жахливий напад на звичайну будову в Дніпрі, внаслідок якого загинули десятки людей». Він підкреслив, що росія, руйнуючи нашу інфраструктуру та обстрілюючи наші міста, цилить у наше право просто існувати.

«Чому? Та тому, що ви хочете бути вільними українцями, ви хочете йти своїм шляхом, ви обрали демократію, Європу. Тож, обстрілюючи Україну ракетами, росія обстрілює і те, у що вірить Європейський Союз, обстрілюючи самі підвалини нашого Союзу — Союзу, що постав після перемоги в Другій світовій війні. Це спирається на мрію про мир і процвітання; на Майдані після двадцяти років набуття незалежності українці вирішили підтвердити, що вони — українці. І сьогодні я приїжджаю в Україну, щоб сказати вам, народові України, що ми, українці, разом з вами», — зазначив Президент Європейської Ради, підкресливши, що з першого дня цієї війни стало зрозуміло: це не просто вторгнення в Україну, а на-

пад на наші спільні європейські цінності, на нашу європейську безпеку, на наші спільні європейські засади і мрії.

Тож, за його словами, це не просто війна, а стратегія систематичного знищення, щоб українці підкорилися та погодилися бути васалами.

Шарль Мішель висловив переконання, що «ця стратегія не буде успішною. Україну не зламати, Україна — горда, сильна, смілива» та нагадав слова Вінстона Черчилля, який сказав, що свобода і надія є найпотуж-

посередник, говорив він, і мав рацію. 24 лютого цього року Президент ваш мені сказав: «Це не просто розширення операції — це повномасштабний напад». Тоді він звернувся до Ради ЄС, до 27 лідерів: «Хтозна, можливо, я востаннє виступаю, звертаюся до вас». «Я був шокований», — сказав Шарль Мішель, зауваживши, що цей момент відкрив усім очі та дав зрозуміти, що треба ухвалювати сміливі рішення, бо йдеться не лише про долю України, а взагалі про долю всієї Єв-

ро, допоміг експортувати 45 мільйонів тонн українського продовольства та надав притулок багатьом українським біженцям.

«Ми допомагаємо вам отримати перемогу на полі битви. Вам, ми чули, потрібна зброя, боеприпаси — від вашого Президента на початку цієї війни. Буквально за три дні потому було ухвалено відповідне рішення. Зараз вже ця зброя і боеприпаси надходять до України. 11 мільярдів євро ми зуміли мобілізувати для створення оборонного фон-

дівши, що не має ані краплі сумніву в тому, що Україна відновиться, а завдана їй шкода буде компенсована, зокрема й за рахунок тих російських активів, які будуть заморожені в Європі. І висловив переконання, що всі винні у злочинах будуть притягнуті до відповідальності відповідно до норм міжнародного права.

«Ви хочете, щоб агресивна війна закінчилася. Ми поділяємо цю думку і тому підтримуємо ініціативу Президента Зеленського — десять пунктів плану миру. Скоро відбудеться саміт Україна—ЄС, і я сподіваюся, ми зуміємо й тоді висловити свою підтримку Україні та її рухові до Європейського Союзу.

Згадавши під час виступу про розповідь дитини, яку він зустрів у звільненій від російської окупації Бородянці, Шарль Мішель зауважив, що не забув очі цієї дитини. «Європейський Союз разом з вами сьогодні і завтра, і ми залишатимемося з вами стільки, скільки це буде потрібно, щоб ця війна, що викликала стільки страждань, закінчилася. Я абсолютно переконаний в тому, що на цю дитину з Бородянки, на всіх вас чекає набагато світліше майбутнє — майбутнє в складі Європейського Союзу, у мирному світі, у процвітаючому суспільстві. Не можна думати про процвітаючу безпечну Європу без процвітаючої безпечної України. Вільної Європи без вільної України не може бути. Наше майбутнє пов'язано назавжди. Слава Україні! Хай живе Україна! Хай живе Європа!» — наголосив Президент Європейської Ради.

На початку засідання Верховна Рада вшанувала хвилиною мовчання світлу пам'ять усіх загиблих під час авіакатастрофи у Броварах, захисників і захисниць, які поклали своє життя за Україну, та всіх жертв агресії російської держави-терориста.

Сергій ЛАВРЕНЮК.
Фото Андрія НЕСТЕРЕНКА.

Більше фото тут — www.golos.com.ua



нішою зброєю у боротьбі проти нацистів.

«Нельсон Мандела зі своєї в'язничної камери зумів звільнити своїх людей, свій народ. І сьогодні Володимир Зеленський надихається вашим спільним духом, і цей дух Черчилля, Манделі, мабуть, можна знайти в серці кожного українця. Я бачив і в Одесі, і в Бородянці, та й у Києві — ви переможете завдяки цьому духові. Ми разом з вами. З першого ж дня росія прорахувалася: Україна не впаде, як і не впала. Європейський Союз об'єднав більш ніж коли-небудь, і наші зв'язки міцніші, ніж раніше», — підкреслив Президент Європейської Ради.

«У березні 2021 року я був на Донбасі разом з вашим Президентом. Росія не

ропи, майбутнє нашого континенту та про те, що європейці успадкували від своїх батьків.

У червні, за його словами, наступив ще один важливий момент: Україні було вирішено надати статус кандидата в Європейському Союзі, щоб Україна зрозуміла — вона буде у Європейському Союзі. «І ми обов'язково зробимо все для того, щоб це стало реальністю», — запевнив Шарль Мішель, додавши, що мріє про те, коли українець стане Президентом Ради Європейського Союзу, очолить Європейську комісію, або Європейський Парламент.

Звернувшись до теми підтримки України під час війни з росією, Шарль Мішель нагадав, що на 2023 рік ЄС уже гарантував 18 мільярдів

ду. Ми ухвалили рішення провести підготовку 15 тисяч українських вояків. І ми знаємо, що найближчі тижні справді будуть вирішальними, тому вам потрібно більше систем ППО, більше далекобійних ракет і танки, причому потрібні вони вже зараз», — підкреслив Президент Європейської Ради.

Ще один важливий напрям, де ЄС твердо стоїть поруч з Україною — це санкційна політика та ізоляція росії на міжнародній арені.

«Дев'ять пакетів санкцій вже ухвалено, але це не кінець. Ми хочемо забезпечити підтримку вашій країні в Африці, у Латинській Америці, у Китаї, в Азії. І на кожній зустрічі ми закликаємо надавати підтримку вашій країні», — сказав Шарль Мішель, підкрес-

Настав час для санкцій проти російської ядерної галузі

Президент України Володимир Зеленський також провів зустріч із Президентом Європейської ради Шарлем Мішелем, який прибув до нашої країни з візитом.

За словами Володимира Зеленського, окрім оборонних питань, під час зустрічі сторони обговорили подальше посилення санкційного тиску на російську федерацію, кроки для реалізації української формули миру, де Євросоюз може стати одним із потужних лідерів та допомогти розширити коло партнерів, а також

двосторонню взаємодію з ЄС та процес європейської інтеграції України, що є пріоритетом для кожного громадянина нашої держави.

Як повідомив глава держави, було обговорено конкретні рішення, які можуть посилити тиск на росію та її спільників, зокрема Іран, який поки що продовжує постачати іранські дрони для терору. Володимир Зеленський висловив сподівання, що десятитижневий санкційний пакет Євросоюзу буде ще ефективнішим.

«Настав час для санкцій проти російської ядерної галузі, проти всіх її галузей, організацій, усіх суб'єктів, які працюють на російську ракетну програму. Також — нові кроки в енергетиці, включно з ембарго на російські енергоносії», — акцентував Президент.

Співрозмовники обговорили конкретні заходи, які могли б забезпечити реалізацію української формули миру.

Зі свого боку, як повідомляє Офіційне інтернет-представництво Президента України,

Шарль Мішель зазначив, що з початку повномасштабного вторгнення росії в Україну Європейський Союз одразу обрав шлях мобілізації максимальної підтримки для Української держави.

«Останнім часом Україна отримує важке озброєння, ППО. І я думаю, що потрібно продовжувати в цьому напрямі. Тому що, можливо, наступні тижні стануть визначальними й вирішальними», — сказав він.

На його думку, ще одним важливим аспек-

том підтримки України є відновлення справедливості. Для цього потрібно діяти на рівні всіх міжнародних організацій, збирати докази, мобілізувати всі правові установи, щоб було відновлено справедливість, заморожено активи всіх осіб, зацікавлених у російській агресії проти України.

«Я сподіваюся, що це заморожування активів допоможе у відбудові України після війни. Для цього Європейська рада також працює», — наголосив Шарль Мішель.

У НОМЕР

Зброя Перемоги для України!

Данія, за широкої підтримки парламенту країни, безплатно передасть ЗСУ 19 самохідних установок CAESAR. **Про це написала на своїй сторінці у Фейсбуці заступниця Голови Верховної Ради України Олена Кондратюк (на знімку).**



«Це дуже велика і значна пожертва. Ми постійно контактували з українцями щодо артилерії «Цезар», зокрема, і я щасливий, що тепер ми отримали широкую підтримку від Парламенту Данії, щоб пожертвувати їй на боротьбу за свободу України», — заявив міністр оборони Якоб Елленманн-Йенсен.

«Це той випадок, коли підтримка і вагоме слово парламентів європейських країн у питаннях постачання зброї Україні має реальне і вирішальне значення. Ось чому міжпарламентська дипломатія є такою важливою сьогодні».

Верховна Рада вдячна Парламенту та Міністерству Данії за лідерство, відповідальні кроки та рішучі дії, які наближають українську Перемогу! — зазначила Олена Кондратюк.

Фото Вадима САРАХАНА.

Нинішній «Рамштайн» має стати проривним у питанні постачання важкої бронетехніки

Нинішнє засідання у форматі «Рамштайн» точно буде серйозно відрізнятися від попередніх, адже протягом останнього часу Україна отримала дуже багато позитивних сигналів від наших партнерів щодо постачання нових зразків озброєнь.

Про це заявив народний депутат, член Комітету Верховної Ради з питань національної безпеки, оборони та розвідки Федір Веніславський.

«І США, і Велика Британія, і Польща, і країни Балтії, і президенти й уряди багатьох інших європейських держав уже пообіцяли нам серйозну військову допомогу. Водночас ми сподіваємося на головне — що буде прорив у питанні постачання нам важкої бронетехніки. Передовсім це стосується сучасних танків Leopard, Abrams, Challenger, які нам вкрай необхідні», — сказав парламентарій.

За його словами, від поставки першої партії такої бронетехніки залежить відкриття дверей можливостей, коли Україна буде значно швидше отримувати танки і в значно більших кількостях.

«Нам потрібне таке сучасне озброєння, щоби більш ефективно звільняти нашу державу від ворога й таким чином пришвидшити нашу Перемогу», — наголосив політик.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Звернення Голови Верховної Ради України Руслана Стефанчука з нагоди Дня вшанування захисників Донецького аеропорту

«Люди витримали, не витримав бетон».

Сьогодні ми вшануємо незламних «кіборгів», захисників Донецького аеропорту.

Це одна із найтрагічніших сторінок в історії нашого протистояння з ворогом.

Доблесна оборона летовища тривала з травня 2014-го по 20 січня 2015 року. Військовослужбовці, добровольці, волонтери, медики захищали плацдарм до останнього, ціною надзусиль та ціною власних життів. Аж допоки «очі» захисників — диспетчерська вежа не обвалилася після майже восьми місяців безперервних, щоденних обстрілів.

Ця оборона вкотре показала стійкість та сміливість, безстрашність та відвагу, витримку та мужність українських «кіборгів». І цей подвиг назавжди буде в наших серцях.

Вічна шана усім полеглим захисникам.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.



Вони витримали — не витримав бетон!

20 січня вшановують захисників Донецького аеропорту. Героїчна оборона тривала 242 дні. Кіборги — незламні люди незламної нації.

Українці зараз продовжують боротися за свої території — не чужі, а саме за свої, незалежні та визнані світом.

Донецьк — це Україна.

Луганськ — це Україна.

Крим — це Україна.

Вже котрий рік ми повинні повертати своє, яке забрав ворог. Ми не втратили — в нас забрали.

Завдяки людям, незламним українцям, нашим героям та стійкості кожного в нас вийде. Це без сумніву.

Ми переможемо — інших варіантів немає.

Слава Україні! Слава українським захисникам та захисницям!

Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр КОРНІЄНКО.

Олександр КОРНІЄНКО: У нас є мета — безпека кожного українця, незалежна Україна з незмінними кордонами

«Говоримо про важливе — про Україну на полях Давосу. Кожен із представників української делегації — Президент України Володимир Зеленський, Перша леді України Олена Зеленська, Керівник Офісу Президента України Андрій Єрмак та інші представники нашої влади — виступають із важливими меседжами: Україні потрібні мир і Перемога. Нам потрібна допомога, щоби закінчити війну», — наголосив Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко під час дискусії «Переосмислення міжнародної безпеки — криза інституцій» в Українському домі у Давосі (на знімку).

Він зауважив, що Керівник Офісу Президента України вкотре зазначив, що «Формула миру» Президента України Володимира Зеленського — це ефективний механізм досягнення миру і в Україні, і в Європі.

«Україні потрібні ефективні заходи. І серед них: створення Спеціального міжнародного трибуналу, щоби кожен винний відповів за скоєні злочини. Це про справедливість, аби кожен у світі розумів, що зло не залишиться непокараним», — зауважив Олександр Корнієнко.

«Я очолюю українську делегацію в АСЕАН

та МПС. У рамках нашої роботи ми маємо справу з Африкою, Близьким Сходом і Глобальним Півднем загалом», — повідомив Перший віце-спікер, додавши, що під час цих візитів делегація «говорить про Україну — про наші події, ситуацію та позицію»: «Нас починають чути — і це головне, але є ще багато роботи, щоби ті, хто утримується у важливих голосуваннях для нашої держави, змінили свою думку».

Окрім того, Перший заступник глави парламенту акцентував, що, на жаль, світовий порядок зараз переживає



кризу, яка спричиняє недосконалу роботу міжнародних організацій, зокрема ООН: «Покри росія вторглася в Україну та вбиває й катує людей, ООН не змогла дати жодної суттєвої відповіді, щоби зупинити це».

«Коли ми лише почали говорити про необхідність реформування ООН і Ради Безпеки ООН, нам усі казали,

що це неможливо. Але 1 грудня 2022 року Верховна Рада України прийняла постанову, в якій, серед іншого, зазначено про нелегітимність присутності РФ в ООН та необхідність її реформування», — наголосив Олександр Корнієнко, повідомивши, що у цій резолюції парламент України звертається до парламентів і урядів інозем-

них держав із проханням вжити негайних заходів для виключення РФ з ООН.

«Нам можуть казати, що щось неможливо. Але ми не будемо сперечатися словами — ми обираємо мову дій, щоби довести зворотне. Українці незламні — неможливе роблять можливим. Три дні тривають 330 днів. «Друга армія світу», може, і є другою, але з кінця», — зауважив він.

Насамкінець Перший заступник Голови Верховної Ради України наголосив, що Україна ставитиме незручні питання й далі на інших форумах та зустрічах: «Ми будемо говорити про Україну, щоби нас чули. У нас є мета — безпека кожного українця, незалежна Україна з незмінними кордонами. І безпека України — в інтересах світу, адже це і їхній мир також».

Прес-служба Апарату Верховної Ради України. Фото rada.gov.ua.

НОВИНИ

На Івано-Франківщині молодь церкви Святителя Миколая Чудотворця ПЦУ села Колінки Чернелицької територіальної громади збрала 70 тис. грн для ЗСУ. Це кошти за колядування. Мають намір за ці гроші придбати позашляховик для односельця Богдана Гериша, який нині воює. А дев'ять приладів нічного бачення, портативні газові плити та окопний реманент уже готові до відправки на фронт, *інформує наш власкор Людмила Стражник*

ДНІПРО:

Тут кожен другий має творчий хист

Книжку «І в Україні — твоє обличчя...», в якій зібрані події з життя Петриківки від першої зашки до сьогодні, презентували до 250-річчя селища.

Автор — журналіст, письменник та краєзнавець Микола Чабан (на знімку). Примірники книжки передадуть до бібліотек у громаді. Вони будуть у вільному доступі. «Знаменитий розпис, Петро Калнишевський. Зазвичай така коротка історія Петриківки. Насправді це славетний край. Захотілося розповісти про нього більше. Провів величезну пошукову роботу. Наповнив ключовими датами. Серед цікавих, зокрема, Петриківська битва 1941 року. Мало хто про неї знає», — розповів Микола Чабан під час презентації в обласній універсальній науковій бібліотеці.

За словами директора Петриківського музею етнографії, побуту та народно-прикладного мистецтва Любові Юхименко, історія селища сягає глибини віків. Люди тут були вільними, тому і народилося красиве мистецтво Петриківський розпис, який сьогодні є нематеріальною спадщиною ЮНЕСКО.

«Саме тут ніколи не було кріпаччини. Оселялися вільні козаки. Жінки займалися господарством, виховували дітей. Вечері

вишивали, співали. А ще оздоблювали малюнками помешкання», — каже науковець.

Серед тих, хто розвиває мистецтво цього розпису, — Микола Ішук. Майстер малює вже понад півстоліття. А нещодавно брав участь в ініціативі, коли петриківці прикрасили бомбосховище місцевого дитячого садочка. Також з іншими художниками оздобив квітами військовий гелікоптер.

«У селищі кожен другий має творчий хист. Ще майстер-класи для переселенців проводимо — особливо ними цікавляться діти», — зазначив митець.

До речі, кожен десятий із 25 тисяч мешканців громади — переселенець.



І всі вони вважають Петриківщину серцем України.

«У нас неймовірні люди. Під час війни ми згуртувалися ще більше. Опі-



куємося переселенцями, займаємося волонтерством. І продовжуємо берегти свою культурну спадщину», — підкреслила петриківський селищ-

ний голова Наталія Коваленко.

Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.
Фото Дніпропетровської ОВА.

ЧЕРКАСИ:

Проведено унікальну операцію за допомогою телемедицини

Пацієнту Черкаського обласного онкологічного диспансеру проведено планове хірургічне втручання за допомогою віртуальної операційної «Erigar».

Консультації колегам під час операції надавали провідні фахівці медичного закладу, які віддалено стежили за процесом і бачили, що відбувається з органами пацієнта.

Завідувач організаційно-методичного відділу обласного диспансеру Ігор Гайдай зазначив, що новітня телемедична платформа дає абсолют-

ний ефект присутності в операційній: аудіо, відеоряд, розширення 4K — усе це дає змогу до найменших деталей спостерігати за перебігом операційного втручання. Причому система об'єднує в єдину захищену мережу камери, встановлені в операційних кімнатах різних медичних закладів, та дає медикам у

будь-якій точці світу можливість бачити всю операційну, а також отримувати пряму відеотрансляцію з роботів-маніпуляторів, які використовують під час втручання.

Перша операція у Черкасах за допомогою телемедицини минула успішно, й лікарі обласного диспансеру вже діляться набутим досвідом з колегами.

Лідія ЛІСОВА.

ВІННИЦЯ:

Зводять два муніципальні будинки

У будинку на вулиці 600-річчя буде 86 квартир. З них 18 отримають учасники бойових дій, на одну менше — освітяни, 14 — переселенці, які вирішили залишитися у Вінниці, 13 — працівники бюджетної сфери, вісім — молоді сім'ї. Інші викуплять ветерани праці, особи з інвалідністю, багатодітні. Всі квартири вже розподілені. Вартість квадратного метра у муніципальних будинках найнижча порівняно з житлом на комерційному ринку за рахунок надання містом забудовнику земельної ділянки, а також інших пільг.

Тут планується підземний паркінг з широким функціоналом, його використовуватимуть також як сховище у разі повітряних тривоги.

Введення новобудови в експлуатацію передбачено на кінець 2023-го.

У другій половині січня розпочали підготовчі роботи на будмайданчику на вулиці Привокзальній.

Про це йдеться на сторінці у Фейсбуці заступника міського голови Вінниці Андрія Очеретного.

«Тут зведуть будинок, що відповідатиме нормам та вимогам часу, — зазначив посадовець. — Один з основних акцентів, звісно, на підземному паркінгу з розширеними можливостями, де створять умови для укриття,

щоб можна було у безпеці перечекати повітряні тривоги». Планують здати 191 квартиру. Це одна з найбільших споруд за програмою «Муніципальне житло».

З часу її запровадження у 2009 році власниками осель стали медики, освітяни, працівники бюджетних установ, учасники бойових дій, чорнобильці, багатодітні сім'ї, люди з інвалідністю — загалом майже тисяча сімей. Вони придбали квадратні метри на пільгових умовах з виплатою коштів терміном до 30 років.

Віктор СКРИПНИК.

Фото з фейсбук-сторінки Андрія Очеретного.



Потрібні резерви для чергового етапу війни

Російсько-українська війна не закінчиться швидко, бо кремль не відмовився від своєї мети знищити нашу державу. Про це останнім часом кажуть західні аналітики. Днями американський Інститут вивчення війни відкоригував свій прогноз щодо нападу РФ на Україну з території Білорусі. У ISW вважають більш імовірним такий розвиток подій восени 2023 року та попереджають, що то буде «абсолютно новий найнебезпечніший план дій», оскільки обставини будуть іншими.

Цей прогноз ґрунтується на повідомленнях української розвідки про плани РФ та РФ провести масштабні навчання («Захід-2023» і «Союзний шит-2023») у вересні цього року. А також завершенні до того часу кількох циклів

мобілізації у росії та нарощування виробництва військової промисловості, аби відновити втрати озброєння та військової техніки і зробити запас для чергового спалаху агресії.

У свою чергу директор інформаційно-консалтин-

гової компанії Сергій Згурець переконаний: з початком весни ЗСУ можуть піти в контрнаступ у разі отримання військової допомоги від США та інших союзників найближчим часом. Експерт зауважив, що росіяни теж намагаються збільшити кількість особового складу на всіх лініях фронту, і це ускладнює просування наших військ. У будь-якому разі й Україна, і РФ прагнуть підготувати якомога більше резервів чергового етапу війни.

КАЛЕЙДОСКОП ВІСТЕЙ

Мобільний бювет працює

Одеса. З міста Йокогама (Японія) передали партію очисників питної води для створення мобільного бювета. Ще влітку Одеса отримала такі пристрої, фільтри кожного з них можуть забезпечувати до 300 літрів питної води на годину.

Раніше одеситам підвозили цистернами технічну воду. Але фахівці підприємств «Сервісний центр» та «Міські дороги» підключили очисні установки до цистерни, так розробили «мобільний бювет», який можна оперативнорозгорнути біля будинків, де немає водопостачання.

«Між Йокогамою та Одесою тисячі кілометрів, проте японське місто-побратим залишається поряд з нами з перших днів вторгнення РФ. Безмежно вдячні за допомогу та дружбу!» — подякував японським партнерам одеський міський голова Геннадій Труханов.

В'ячеслав ВОРОНКОВ.

На честь Кікабідзе хочуть створити сквер

Київ. Міністр культури та інформаційної політики Олександр Ткаченко має намір ініціювати створення у столиці скверу та українсько-грузинського фестивалю імені Вахтанга Кікабідзе. Про це він повідомив у Телеграмі. Очільник МКІП нагадав, що Кікабідзе віддав усі кошти зі свого ювілейного концерту в Батумі на допомогу ЗСУ.

Варто зазначити, що Вахтанг Кікабідзе розірвав усі контракти і контакти з росією, щойно та окупувала Крим і розпочала війну на Донбасі, та всіляко допомагав Україні. Раніше кияни також створили петицію про перейменування однієї з вулиць на честь нашого грузинського друга. До речі, в останню путь митця проводжали грузинський та український прапори.

Вл. інф.

ЦИФРА

На 112 млн грн підрозділи Сил територіальної оборони ЗСУ отримали комп'ютерної техніки та засобів зв'язку від Бюро економічної безпеки. Як повідомляють у прес-службі відомства, техніку вилучено в осіб, які завезли товари із порушенням митних правил. Усе це тепер буде використано в реалізації проекту ЗСУ «Очі Яструба».

Вл. інф.

Школа увічнила шістьох випускників

Суми. На фасаді Шосткинської загальноосвітньої школи № 5 з'явилися нові меморіальні дошки. Тепер їх шість, і на всіх — портре-

ти колишніх учнів, котрі здобули тут путівки в життя та відійшли у вічність героями.

У 2015-му у бою за Донецький аеропорт загинув перший випускник п'ятої школи Шостки — Іван Євдокименко, а згодом кількість героїв, котрі колись навчались у цьому закладі, зросла до шести. У 2020—2022 роках за свободу і незалежність Батьківщини віддали свої життя Денис Залозний, Денис Седов Роман Жура, Олександр Бабанський і Дмитро Гринь.

Володимир ЧЕРНОВ.

Маленька художниця передала картину на благодійність

У Хмельницькому продовжують благодійні аукціони на підтримку ЗСУ.

Торік завдяки їм вдалося закупити автомобілі для наших захисників на передову.

Першим лотом цього року аукціону стане картина «Мій дім у мирній Україні», яку намалювала восьмилітня Уляна з Донеччини. «Волонтери Поділля» познайомилися з нею під час поїздки на схід. Дівчинка разом із мамою жила в одному з сіл під Бахмутом. Під час чергової візиту волонтери подарували їй набір для малювання. Створивши картину, Уляна попросила передати її на благодійність.

Стартова ціна — півтори тисячі гривень. Переможця буде визначено за найвищою ставкою.

Ірина КОЗАК.

Президент: місії МАГАТЕ на атомних станціях унеможливляють обстріли з боку рф

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із генеральним директором Міжнародного агентства з атомної енергії Рафаелем Гроссі (на знімку). Глава держави відзначив активну роль МАГАТЕ у вирішенні питань, пов'язаних із ядерною безпекою, що є вкрай важливим на тлі війни, розпочатої росією проти нашої країни, і наголосив на неприпустимості продовження обстрілів об'єктів української атомної енергетики російським агресором.

У цьому зв'язку Володимир Зеленський привітав розміщення інспекторів агентства на українських АЕС: «Знаю, що наші команди працюють над посиленням безпеки ядерної інфраструктури. Дякую за позитивне рішення щодо розміщення інспекторів на наших атомних електростанціях. Це дуже важливо». Президент Ук-



раїни висловив сподівання, що такі місії МАГАТЕ унеможли-

влять подальші обстріли українських АЕС з боку рф.

Окрему увагу було приділено ситуації на Запорізькій атомній електростанції, яка досі перебуває під тимчасовою російською окупацією. Глава держави відзначив важливість зусиль генерального директора МАГАТЕ, спрямованих на роз'яснення країнам — членам агентства порушень норм ядерної безпеки з боку агресора та доведення до світової спільноти необхідності якнайшвидшої деокупації Запорізької атомної електростанції.

Володимир Зеленський окремо наголосив на важливості демілітаризації станції та виведення з неї всіх, без винятку, представників росії. Президент акцентував, що Україна продовжить обговорення цього питання виключно з МАГАТЕ.

Фото зі сторінки Рафаеля ГРОССІ у Твіттері.

Дев'ять країн об'єдналися, щоб допомогти нам виграти

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

У заяві, підписаній напередодні засідання Групи з оборони України в Рамштайні, міститься закли до інших союзників і партнерів «наслідувати цей приклад та надати власні заплановані пакети допомоги так швидко, як це можливо, щоб забезпечити перемогу України на полі бою у 2023 році».

Наголошено на готовності продовжувати постачати в Україну зброю та військово-обладнання не лише для того, щоб чинити спротив російській агресії, а й очистити від російських загарбників усю територію країни.

«Новий рівень необхідної бойової спроможності може бути досягнутий лише за рахунок комбінування підрозділів основних бойових танків під прикриттям протиповітряних та протиракетних засобів, які діятимуть разом із дивізіонними артилерійськими групами, а також за умови подальшого високоточного вогневого ура-

ження російських логістичних та командних пунктів на окупованих територіях», — йдеться у документі.

«З огляду на це сторони прийняли спільне зобов'язання колективно постачати Україні військову допомогу, включаючи основні бойові танки, важку артилерію, засоби протиповітряної оборони, боеприпаси, броньовані машини, які використовуватимуться в інтересах оборони України», — зазначено в повідомленні.

«Ця істотна підтримка для України надходитиме з наших власних національних спроможностей та резервів. Це демонструє взаємне розуміння того, наскільки складною є ситуація, та спільну готовність негайно посилити та прискорити допомогу для України», — наголошено в документі.

Зокрема, вказується, яку саме конкретну допомогу можуть надати країни-підписанти. Детальніше з переліком можна ознайомитися на урядових сайтах цих країн.

США оголосили про новий оборонний пакет на 2,5 мільярда доларів

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Зокрема, Україні буде передано додаткові боеприпаси для зенітно-ракетних систем NASAMS; вісім систем ППО Avenger; 59 БМП Bradley з 590 протитанковими ракетами TOW і 295 000 снарядів калібру 25 мм; 90 бронетранспортерів Stryker з 20 мінними установками; 53 машини із захистом від мін і засідок MRAP; 350 багатocolіньових колісних транспортних засобів високої мобільності HMMWV; 20 000 артилерійських снарядів калібру 155 мм; приблизно 600 високоточних 155-мм артилерійських снарядів; 95 000 артилерійських снарядів калібру 105 мм; майже 11 800 120-мм мінометних снарядів; додаткові боеприпаси для ракетно-артилерійських систем високої мобільності HIMARS. Також Україна отримає десятки автомобілів, дві тисячі протитанкових ракет, понад три мільйони боеприпасів до стрілецької зброї, запчастини та інше обладнання.

«Останні повітряні атаки кремля на критично важливу інфраструктуру України знову демонструють руйнівний вплив жорстокої війни росії в Україні. Цей пакет надає додаткові боеприпаси NASAMS і системи протиповітряної оборони Avenger, щоб допомогти Україні протистояти низці загроз та зміцнити ешелоновану протиповітряну оборону України. 59 БМП Bradley, що входять до цього пакета, разом із 50 БТРами Bradley, які були передані 6 січня, і 90 БТРами Stryker забезпечать Україну двома бригадами бронетанкової техніки», — йдеться у повідомленні Пентагону.

Загалом Сполучені Штати виділили Україні понад 27,4 мільярда доларів на безпекову допомогу з початку правління адміністрації Байдена. З 2014 року Сполучені Штати виділили Україні понад 29,5 мільярда доларів на безпекову допомогу та понад 26,7 мільярда доларів — з початку неспровокованого та жорстокого вторгнення росії 24 лютого 2022-го.

Стартує зимова сесія ПАРЄ

У Страсбурзі 23 січня розпочнеться зимова сесія Парламентської асамблеї Ради Європи, в роботі якої братиме участь українська делегація.

Війна росії проти України стане однією з ключових тем обговорення. Так, порядком денним заплановано провести термінові дебати за участю керівника Центру громадянських свобод, лауреата Нобелівської премії миру 2022 року Олександри Матвій-

чук щодо аспектів права та дотримання прав людини у світлі агресії рф проти України.

«Також відбудуться звернення прем'єр-міністра Ісландії Катрін Якобсдоттір та міністра закордонних справ Німеччини Аннелени Бербок. Генеральний секретар Ради Європи Марія Пейчинович-Бурич представить своє звернення до членів ПАРЄ. Асамблея також оберє свого президента та ві-

це-президентів», — йдеться у повідомленні прес-служби ПАРЄ.

До речі, народний депутат України, голова Комітету Верховної Ради з питань зовнішньої політики Олександр Мережко балотуватиметься на посаду президента Парламентської асамблеї Ради Європи.

Також під час сесії йтиметься про боротьбу з насильством стосовно жінок, вплив збройного конфлікту на навколишнє середовище.

Громадське об'єднання, яке діє у Болгарії, придбало автомобілі для ЗСУ

Ініціативна група росіян, які емігрували з росії до Болгарії і приєдналися до громадського об'єднання «За вільну росію», зібрала кошти, на які купили три джипи для Збройних Сил України. Про це болгарським журналістам повідомив засновник цього об'єднання Петро Танев, який має подвійне громадянство — російське і болгарське. За його словами, ці потужні автомобілі буде відправлено в Україну, де використовуватимуться загонами Територіальної оборони. Петро Танев наголосив, що в цих загонах є і росіяни.

«Як сказала моя співвітчизниця Флора Ахметова, це посильний внесок громадян росії у перемогу України над злочинним режимом путіна, який захопив державну владу у країні. Помалу ми, російська діаспора, починаємо на ділі допомагати Україні. Беремо приклад із чудового Манола Пейкова та всіх болгар, які збирають гроші на генератори для України», — цитує слова Танева болгарське інтернет-видання «Актуално».

Петру і його молодшому брату Олександру вдалося вирватися з росії. Вони вважають війну, розв'язану путіном проти України, найганебнішою, яка може бути в XXI столітті. Тим більше, що їхня країна напала на сусідню, де в самих росіян багато родичів, друзів і

знайомих. Петро Танев розповів журналістам, що в росії багато молодих людей, які не підтримують путінський режим. Багато хто з них досі виходить на акції протесту, незважаючи на небезпеку бути заарештованими.

Спеціально для болгар, котрі не хочуть зрозуміти, яку загрозу для всього світу становить путін, й називають себе русофілами, Петро Танев вивів таку формулу: «Любов до путіна — це не русофілія, а русофобія». І пояснив, що підтримка диктатора, на якого перетворився путін, означає підтримку низьких зарплат, маленьких пенсій, мізерних стипендій, жебрацького існування і рабської покірності для мільйонів пересічних росіян.

Олександр БЛИК.



На знімку: брати Таневі (Петро — праворуч) у болгарській столиці з прапорами Болгарії, України і нової росії без путіна (біло-синьо-білий), бо вони вважають, що на

офіційному прапорі рф путінський режим залишив криваві сліди, тому його треба терміново замінити.

Фото з сайту інтернет-видання «Актуално».

Убивці на фасадах шкіл

У Серові Свердловської області на школі встановили пам'ятну дошку вбивці й садисту сергею молодцову.

Кращі учні будуть сидіти за партою злочинця, на рахунку якого злочини, від яких стає моторошно. Звільнившись з колонії, де відбував 11-річний термін, молодцов повернувся додому і на смерть забив рідну матір. У тюрмі вбивцю записали до «вагнера», а після загибелі на війні він став «героєм». Поховали його з почестями: діти стояли в почесній варті й співали пісень. Тільки один з місцевих керівників назвав молодцова «душоубом».

Ідеться не про поодинокі випадки, бо регіональна інформація в рф перенасичена такими історіями. У Саратові, як повідомила російська редакція «Бі-бі-сі», на школі № 11 встановили меморіальну дошку за-судженому за вбивство учаснику війни в Україні прапорщику денісу ковризіну. Цей «герой» відбував покарання за вбивство в стани алкогольного сп'яніння.

Діти на відкритті пам'ятної дошки п'яниці-вбивці співали пісню: «Я брат того солдата, який пройшов Кавказ, Цхинвалі, відстояв Пальміру і Донбас».

Інша історія: путін посмертно нагородив медаллю «за відвагу» кілера банди олега дзархохова. Він розстріляв похорон у Беслані. Загинули четверо випадкових людей. Убивцю засудили на 19 років тюрми, де він вступив до лав армії путінського друга пригожина і опинився в Україні. Убили екс-кілера під Бахмутом.

Героїзація покійників стала державною політикою. Депутат державної думи рф від партії влади «єдина росія», генерал-лейтенант запаса андрей гурулев вважає, що головорізи з приватної військової компанії «вагнер» можуть стати й депутатами державної думи. «У них є необхідна компетенція», — заявив депутат. Це той самий генерал, який у молоді роки воював у Чечні, а в 2014—2015 роках — в Україні. За злочини на Донбасі, за пролиту кров українців отримав звання генерал-лейтенанта. Що можна від такого чекати?

15 січня в пропагандистському шоу владимира солоньова депутат держдуми, генерал-лейтенант запаса андрей гурулев запропонував завдати ядерного удару й стерти з лиця землі Велику Британію.

«Минулими роками в росії часто лунали застереження, що кримінал рветься до влади. Що ж, нині настали саме такі часи. Кримінал нині модно запрошувати до влади. Можна привітати росіян: протягом року-двох саме це станеться. Кримінал прорветься до влади. Зусиллями цього кремля. Кримінал та влада в росії міцно зрослися», — вважає російський політолог Аббас Галлямов.

У країні створена така атмосфера, що можна вбивати, гвалтувати і ставати «героєм». Тільки не співчувай жертвам війни, бо це називають «фейками про російську армію».

Російські опозиціонери насміхаються і висловлюють жаль, що серійний вбивця чикатило з Ростовської області не дожив до нинішніх часів. путін йому повісив би «зірку героя росії» як найжахливішому в історії країни насильнику, педофілу і канібалу, який замордував 53 особи. Він же присвоїв звання героя кримінальному злочинцю евгенію пригожину, засновнику приватної військової компанії вбивць «вагнер».

Читаєш хроніку з російських регіонів, і таке враження, що обличчя сучасної росії — це вбивці, садисти і параноїки. А тих, хто виступає проти війни, вимагають видворити з країни або посадити в тюрми. Підтвердженням тому стала заява голови слідчого комітету рф александра бастрикіна, який наказав відкрити кримінальну справу проти актора Артура Смолянйнова. Він лише заявив: «Якби я пішов на цю війну, то тільки на боці України».

Богдан КУШНІР.

Актори евакуйованого з Маріуполя Донецького академічного облдрамтеатру до Дня Соборності України виступили перед постраждалими в боях воїнами, які нині проходять реабілітацію у медзакладі Ужгорода. Підтримали морально бійців ЗСУ й українські артисти Марина Масюк, Роберт Натрошвілі та лідер гурту «Шабля» Вова Гейзер, повідомляє наш власкор Владислав Леошко

Фото управління культури та туризму Донецької облдержадміністрації.

22 січня — День Соборності України

Сила народу — в єдності помислів, душ і сердець

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Від 21 січня 1999 року згідно з Указом Президента України ми відзначаємо День Соборності. Виборювана століттями незалежна соборна держава — це право вільно жити на своїй Богом даній землі, плекати мову дідів і прадідів, молитися у своїй церкві, примножувати інтелектуальні здобутки світочів української культури, передавати у спадок дітям традиції рідного народу, котрий від сотворіння сів пшеницю, випікав хліб, ткав, гончарював, малював, оспівав красу і велич Дніпра і Бугу, Карпат і Чорного моря, щедрість ланів і звитягу хліборобів-воїнів.

В умовах національно-визвольної війни українського народу, що з 2014 року бореться за своє існування, за територіальну цілісність країни, її суверенітет, за свободу і незалежність з окупаційним агресором — Москвою, котра століттями нищила все українське і самих українців, запекло воювала проти нашої ідентичності, мови, звичаїв і традицій, з нашими героями, поняття соборності набуває нового змісту і нових смислів. З перших днів війни, розв'язаної путінським тоталітарним режимом, котрий після загарбання Криму вторгся на Донбас, на захист держави стали тисячі й тисячі добровольців з різних кутків України. Героїзм наших захисників, які у 2014-му зупинили ворога на околицях Донецька, а через вісім років вигнали його з Київщини, Чернігівщини, Житомирщини, засвідчив, що фундаментальним положенням соборності як морально-філософського, соціального принципу є відповідальність кожного за свою державу, відповідальність усіх за всіх, всеєдиність не лише території, а й помислів, душ і сердець. Без цього в жорстокій, цинічній, людяно-ненависницькій війні за сфальшовану російськими можновладцями й ідеологами історію Києва, за чужі території, без яких у московської імперії немає майбутнього, Україна не вистояла б.

Боротьба з одвічним ворогом, що не раз намагався звозувати наш народ, у генах якого ДНК волі й свободи, що з покоління в покоління передаються від славних пращурів, засвідчує — наша сила в соборності земель, соборності владних інституцій, соборності ідей та ідеалів.

Заклики гуртуватися:

від княжих часів до сьогодення

Ідея соборності постає, як свідчать літописи, у період феодального роздроблення земель Київської Русі й хвилює умови державотворців, дипломатів, літописців, церковних ієрархів, поетів, кобзарів та оповідачів. За часів Володимира Великого середньовічна держава в центрі Європи зі столицею Києвом була могутньою та найбільшою країною на континенті. Через розбрат, чвари, заздрість, згубність надій на відокремлене процвітання вона втрачає державотворчу силу і територію. Тривогою за відсутність єдності в рідному краї, осудом князівських міжусобиць задля власного зиску й амбіцій, що і призвело до занепаду Київської Русі, пронизано чимало давньоруських літописів, повчань і літературних творів. «Пощо ми губимо Руську землю?» — відчаєм звучали ці слова у 1097 році на славнозвісному з'їзді князів у Любечі, де зібралися великий київський князь Святополк Ізяславич, переяславський князь Володимир Мономах, чернігівський — Олег Святославович, смоленський — Давид Святославович, волинський — Давид Ігоревич, теребовльський — Василь Ростиславович. Володимир Мономах, ініціювавши збір, закликав вершителей доль краю до єдності і братерства через загрозу половців, що плюндрували руські землі. Князі ухвалили рішення припинити усобиці, що ослаблюють державу і роблять її легкою здобиччю для половецьких ханів. Утім, після завершення з'їзду його рішення було порушено — Давид Ігоревич, намагаючись відібрати Теребовльське князівство у Василья Ростиславича, полонив і осліпив бранця. На Русі спалахнула війна за володіння Василья і його брата, перемишльського князя Володара Ростиславича. А за війною на квітучі землі прийшли смерть, злидні, розпач.

Після розпаду колись могутньої Київської Русі, породичатися з якою через династичні шлюби за честь вважали правителі всіх європейських країн — Польщі, Франції, Угорщини, Норвегії й інших, тогочасній еліті не вдалося ані об'єднати в межах національної держави етнічні українські землі, ані зберегти їхню незалежність. Перемога особистих та регіональних інтересів можновладців над національно-державними ідеями зумовила неможливість для панівної верстви організувати й очолити боротьбу українців за створення незалежної соборної держави протягом тривалого часу.

Уперше після загибелі Київської Русі державницька ідея з'являється в період Української національної революції середини XVII століття під проводом Богдана Хмельницького і стає визначальною протягом наступних віків. Талановитий полководець і дипломат, який отримав низку великих перемог, що увійшли в історію, підняв українські землі на війну проти Речі Посполитої у 1648—1657 роках. Головна мета — об'єднання етнічних українських земель у незалежній державі. Унаслідок козацької революції на землях Наддніпрянської України постає Українська козацька держава. Процес творення державних інституцій розпочався з літа 1648-го, коли Богданом Хмельницьким на Лівобережжі та Правобережжі не лише ліквідувались елементи державного ладу Речі Посполитої, а й почали створюватися за козацькими зразками, раніше апробованими на Запорозжжі, місцеві органи влади. Паралельно гетьманський уряд вибудовував централізовану вертикаль влади, за допомогою якої реалізовував функції внутрішнього суверенітету держави. В основних своїх рисах соціально-політична структура функціонування Української козацької держави оформилася на середину 1650 року. Тоді ж утвердився своєрідний адміністративно-територіальний устрій — полково-сотенний. Українська козацька держава мала власну судову систему, що включала в себе сотенні суди, полкові суди та Генеральний військовий суд, які замінили собою наявні в Речі Посполитій гродські суди, земські суди, підкоморські суди і Коронний трибунал.

Богдан Хмельницький уперше створює структури, які працюють суто на Українську державу — це власні збройні сили, митна, фінансова, поштова служби, акумулює гроші в гетьманській скарбниці, а не королівській, як це було раніше. За часів Богдана Україна здобула міжнародне визнання і встановила дипломатичні відносини з Австрійською і Османською імперіями, Бранденбурзьким курфюрством, Венеціанською республікою, Шведським королівством, Прусським герцогством, Волоським і Трансильванським князівством, Кримським ханством. Утім, неспроможність Української козацької держави в умовах несприятливої міжнародної ситуації самостійно відстояти державотворчі здобутки спричинила потрапляння окремих її частин під протекцію іноземних правителів, зокрема і російського царя, а згодом і ліквідацію козацької держави.

Державницькі втрати тих років призвели до багатогокорого гноблення українців й експлуатації ресурсів — як природних, так і людських — Руси-України: спалення поплічником Петра I Меншиковим гетьманської столиці Батурина разом з тисячами його мешканців, погрому Києва бандами більшовика Муравйова, який приніс на штиках червоний терор, репресій, гоніння на церкву і знищення духовенства «як класу», трьох Голодоморів із щонайменше 10 мільйонами жертв, Великої терору 1937—1938 років, депортації українців з їхніх земель і врешті-решт до сучасної війни, розв'язаної путіном.

Попри занепад Київської Русі, монголо-татарську навалу, часи бездержавності, Руїну (1657—1687), що спіткала Україну знову ж через роз'єднання політичних еліт та корисливі інтереси окремих гетьманів, полковни-



Молебень на Софійській площі з нагоди проголошення Акта Злуки. У центрі — Симон Петлюра, ліворуч від нього — Володимир Винниченко, праворуч — Володимир Чехівський (ймовірно). У шоломі — Євген Коновалець. Угорі праворуч — ймовірно Дмитро Вітовський.

ків й ієрархів, які пішли в служіння сусідній державі, що поставала на крові поневолених народів, політичних убивств, корупції й аморальності, ідея соборності українських земель жила в поколіннях. Національна революція середини XVII століття, слава держави Богдана Хмельницького, трагедія Руїни спричинили те, що ідея соборності на українських землях стає елементом суспільної свідомості українців. Про це, зокрема, свідчать знамениті козацькі літописі кінця XVII — початку XVIII століття — Самовидця, Самійла Величка, Григорія Граб'янки.

Відновлення держави Володимира Великого і Ярослава Мудрого — «Української Речі Посполитої» — стало політичним кредо кирило-мефодіївських братчиків. У маніфесті від 10 травня 1848 року Головна Руська Рада, перша політична організація Галичини, заявила про єдність 15-мільйонного українського народу, примусово поділеного між Австрійською та Російською імперіями, і підтримала політичні права поневолених народів. Ідея соборності закликала в другій половині XIX століття до праці в ім'я Великої України О. Кониського, Д. Пильчикова й цілу плеяду українських культурних діячів. З кінця XIX століття соборність стає провідною ідеєю політичних декларацій, програм та маніфестів новостворених українських партій. У 1891 році у програмі Української радикальної партії зазначається, що політичні потреби «вимагають, щоби кожна народність, під загрозою загибелі, була зорганізована в самостійний політичний організм: новожитну централістичну державу». На-

родна Рада, що утворилася у Львові 1885-го, у своїй новій програмі 1892 року записала: «Ми, русини галицькі, часть народу русько-українського висше 20-ти мільйонного, маючи за собою тисячолітню минувшість історичну, народу, що утративши самодільність державну борючись віками за свої права державно-політичні, а ніколи не зрікався і не зрікається прав самостійного народу...».

Цей факт руйнує твердження російської пропаганди

На початку XX століття після падіння імперії українці об'єдналися у власній державі.

22 січня 1919 року на Софійській площі в Києві в урочистій атмосфері відбулося проголошення Акта Злуки УНР та ЗУНР в єдину державу. Незважаючи на мороз, на майдані зібралися тисячі святоково вдягнених людей. Скрізь національні прапори й транспаранти, на балконах — портрети Тараса Шевченка і килими з яскравими українськими орнаментами. На Триумфальній арці при вході з Володимирської вулиці — старовинні герби Східної України і Галичини. Під звуки маршів на Софійську площу йдуть українські піхотні частини, артилерія та самострільні команди. За військом прибувають делегації — службовці залізничні прийшли з великим транспарантом, на якому написано: «Слава українським героям!». Найурочистіша мить — проголошення Акта Злуки. У зачитаному «Універсалі соборності» є й такі рядки: «Однини вєдино зливаються століттями одірвані одна від одної частини єдиної України — Західноукраїнська Народна Республіка (Галичина, Буковина, Угорська Русь) і Наддніпрянська Велика Україна. Здійснились віковічні мрії, якими жили і за які умирили кращі сини України. Однини є єдина незалежна Українська Народна Республіка». Наступного дня Акт Злуки майже одностайно був ратифікований Трудовим конгресом України.

«105 років тому — 22 січня 1918-го — Українська Народна Республіка проголосила незалежність і боролася за право бути «самостійною, ні від кого незалежною, вільною, суверенною державою українського народу». Цей факт руйнує твердження російської пропаганди, буцімто Української держави не існувало, її вигадали більшовики. 24 серпня 1991-го відбулося її відновлення», — зазначають в Українському інституті національної пам'яті.

Сьогодні в умовах внонмасштабної московсько-української війни ідея незалежності та соборності залишається базовою національною цінністю українців і є важливим чинником нашого спротиву російській агресії. Для всіх, хто згуртувався задля Перемоги, соборність — це деокупація всіх територій, захоплених ворогом, відновлення територіальної цілісності країни включно з Донецькою, Луганською областями та Кримом, це спільна праця задля розвитку Держави і одна на всіх мета — Перемога.

Світлана ЧОРНА.

Фото з фондів ЦДКФФА України ім. Г. С. Пшеничного.



Проголошення Акта Злуки українських земель на Софійській площі в Києві. 22 січня 1919 року. Знято з дзвіниці Софійського собору.

Кіно як зброя

Французький кінорежисер Жакі Леба кілька років тому приїхав до нас: знімав півторагодинний документальний фільм «Забута земля» про Україну. 24 лютого 2022-го не виїхав додому, а залишився на Житомирщині. Планує жити та працювати тут до кінця війни. Жакі Леба вважає себе противником путіна. Щодня записує документальне відео, викладає свої думки про війну у Фейсбуці. У Франції та Європі його добре знають — він співпрацює з 11 світовими телеканалами, 30 французькими, маючи майже 18 мільйонів слухачів. Жакі незалежний в оцінках, адже не працює офіційно на жоден ЗМІ. Він вій-

ськовий репортер, однак розповідає телеглядачам про життя цивільних в умовах збройної агресії. Для своїх відео знаходить родичів загинувших військових та цивільних, відвідав Бучу, Ірпінь, Бородянку, об'їхав північ Житомирщини. В експедиціях не лише спілкується з людьми, а й робить багато знімків, які використовує на персональних фотовиставках. Фіксує на камеру наслідки руйнувань після обстрілів на Житомирщині. Планує з камерою та фотоапаратом об'їхати всю Україну. Вже зняв більш як 60 відео. Вони стануть основою для нового документального фільму про війну.



Жакі Леба також їздить світом, розповідаючи про Україну. Показує відзняті під час війни фрагменти майбутнього документального фільму, а потім годину-півтори розмовляє

з публікою. Глядачі дуже емоційно сприймають це, плачуть. Адже телебачення не в змозі повністю передати ситуацію в Україні, а люди прагнуть знати більше, у живому спілкуванні. Режисер провів уже 14 зустрічей за кордоном у квітні, червні та вересні.

У січні місяць Леба виступатиме перед французькою публікою, а в Нормандії протягом тижня експонуватиметься його виставка з 45 робіт. У лютому їде з виступами до Канади, а потім — до Ізраїлю. Усе це робить за власний кошт. На 24 лютого, у річницю від початку повномасштабної війни, Жакі Леба вже має запрошення для низки включень на різних каналах.

Людмила ЛОБАЧОВА.
Житомир.

Фото автора.

ПОДРОБИЦІ

Карнавал ляльок і картин

У Центральній міській бібліотеці ім. М. Л. Кропивницького розгорнута персональна виставка «Карнавал» миколаївської майстрині Ольги Дробишевої.

Це п'ята виставка з циклу «Берегині України», учасницями якого стануть миколаївські мисткині. Ініціаторка проекту Інґа Хоржевська — директорка Центральної міської бібліотеки. Мета проекту — показати творчість жінок прифронтового міста-героя Миколаєва.

Художниця Ольга Дробишева — багатогранна особистість, вона входить до Спільки журналістів України та Міжнародної незалежної спілки художників імені А. Кашшая.

Мисткиня підготувала серію авторських ляльок, виготовлених в етностилі. Вони схожі на традиційні мотанки, але створені більше для естетичного задоволення і майже не несуть оберегової функції. Тут яскраве оригінальне вбрання та екзотичні аксесуари.

Пані Ольга додала до експозиції картини з кольорової графіки. Абстрактні композиції на шовку нагадують напівпрозору вітражну мозаїку. «Це карнавал бурхливого життя, в якому ми граємо, переживаємо, перевтілюємось та натякаємо. Це велике театралізоване свято, в якому переплітаються старовинні традиції, сучасні тенденції та мистецьке мислення», — зазначила голова культурно-мистецької асоціації «Арт-спокуса» Валентина Кривцова.

Вернісаж відбувся під час Новорічно-різдвяних свят і супроводжувався театралізованими обрядами, засіванням та щедруванням, дівочою ворожбою.

При цьому справжню магію подарували майстрині культурно-мистецької асоціації «Арт-спокуса». На виставці ожили справжні лялькові мотанки. Образи ляльок-мотанок талановито втілили Анна Сальник, Анет Степанюк, Наталія Мазур. А допомогли дівчатам увійти в образ миколаївської майстрині Леся Сайковська та Олена Коркішко.

Олена ІВАШКО.
Миколаїв.

За чим ховається нечиста сила



Столичний Театр імені Івана Франка випустив виставу «Кар'єра Артуро Уї, яку можна було спинити» за однойменною п'єсою Бертольта Брехта, написану ще 1941 року. Режисер-постановник — Дмитро Богомазов.

Від початку це була неабияка інтрига для публіки. Адже п'єса — явно «не Богомазовська», тут нема на чому вибудувати метафізику, як це любить Дмитро Михайлович, тут усе надто дидактично й доступно. Мов інструкція до електрочайника. У Брехта наглядно, «на пальцях», показано механізм приходу гангстера до влади. Артуро Уї — це гітлер і подібні йому, аж до путлера включно. Ці паралелі надто очевидні й, здається, не обіцяють нам якогось відкриття чи тим більше одкровення, як ото лекція з політграмоти.

Отже, ще до прем'єри насторожувала закладена в п'єсі очевидність очевидно. І в першому акті вистави навіть здалося, що ця настороженість небезпідставна. Те, що ми побачили на сцені, нагадувало чорно-білий комікс, де все спрощено до схематизму. Улюблена Дмитром Богомазовим «гра всередині гри» тут таки є, але на загальному тлі вона

сприймається трохи зайвою, випадковою, хоч і красивою. Йдеться ось про що. Сценічна конструкція (художник Петро Богомазов) нагадує морський причал чи палубу корабля. І ось епізод: юний Догсборо бере до рук чудову модель кораблика й починає того червоного кораблика ледь розхитувати, немов на хвилях. Палуба великого корабля при цьому залишається нерухомою, але людей на тій палубі кидає від борту до борту, як при штормі. Це придумано й зроблено дуже добре. Але в цілому перший акт залишає тебе розчарованим.

В антракті куриш і лаєшся з Брехтом. Він, бачте, вважав, що кар'єру Артуро Уї «можна було спинити». Ну, як ти такий розумний, то скажи, чому послідовники Уї спокушають людство знову й знову?

І ось у другому акті ми отримуємо від Дмитра Богомазова відповідь саме на це запитання. Коли в світі з'являється новий Уї, його просто не одразу впізнають, бо ця нечиста сила щоразу прикидається чимось іншим.

У ролі Уї — Віталій Ажнов (в іншому складі — Павло Шпегун). Уї-Ажнов (на знімку) зовні нічим не схожий на Гітлера чи Пут-

лера. І водночас він, як психотип, пародійно «схожий» на багато кого іншого — на Смердякова й Іудушку Головльова, Онегіна й Печоріна, на фонвізінського Митрофанушку, на гайдарівського Мальчиша-Плохіша й навіть на чеховського Костю Треплева. Він діявольський багатилик. А фантастична пластика Віталія Ажнова — це цілий балет на льду в большому театрі. Словом, Уї в цій виставі — це те, що ми звикли називати великою русскою культурою, те, що багатьох у світі й досі заворожує й спокушає. І це саме те, за чим цього разу ховається нечиста сила. Між іншим, чайки (чи не чеховські?) з'являються на авансцені ще до початку вистави — жирні, як горьківські пінгвіни.

Між іншим, у виставі Дмитра Богомазова є відповідь на запитання, чи справді можна було спинити кар'єру диктатора. Відповідь — у згаданому епізоді з корабликом у першому акті. Саме тоді все можна було спинити. Але той епізод здався нам лише забавкою режисера. А коли в другому акті вже захитався не кораблик, а цілий світ, стало пізно щось зупинити. І почуваш дивну вину за те, що в першому акті ти прогледів, недооцінив ту метафору.

Віталій ЖЕЖЕРА.

ОГОЛОШЕННЯ

Втрачений (диплом) № 000239 від 28.06.1996 р. виданий Вищим професійним училищем № 3 на ім'я Акуліч Ігор Миколайович, вважати недійсним.

Втрачене свідотство про право на спадщину за законом, видане Шевковою О.В., приватним нотаріусом КИНО 27.10.2022 р. за реєстром №3193, на 1/6 квартири за адресою: м. Київ, вул. Ушинського б.21, кв. 57 на ім'я Габрика Георгія Івановича вважати недійсним.

Втрачене свідотство про право на спадщину за законом, видане Шевковою О.В., приватним нотаріусом КИНО 27.10.2022 р. за реєстром № 3194, на 1/12 квартири за адресою: м. Київ, вул. Ушинського б.21, кв. 57 на ім'я Габрика Георгія Івановича вважати недійсним.

ОГОЛОШЕННЯ

щодо продажу активів АТ "МІСТО БАНК"

Номер лоту: G24N021965

Короткий опис активів (майна) в лотах: Автомобіль SKODA OCTAVIA, легковий комбі, рік випуску 2006, колір чорний, об'єм двигуна 1781, реєстраційний номер ВН7108ВА, номер шасі TMBDL41U67B009110

Місце проведення аукціону: Єдиний кабінет - Посилання на перелік організаторів торгів, які у своїй діяльності використовують створену ГО "Трансперенсі Інтернешнл Україна" електронну торгову систему <https://www.fg.gov.ua/aktivi-bankiv/prodazh-aktiviv/informatsiya/organizatori-vidkritikh-torgiv>

Дата проведення відкритих торгів (аукціону)/електронного аукціону: 02.02.2023

Час проведення відкритих торгів (аукціону)/електронного аукціону: Точний час початку проведення відкритих торгів (аукціону)/електронного аукціону по кожному лоту вказується на веб-сайті www.prozorro.sale

Детальна інформація щодо лотів: <https://www.fg.gov.ua/passport/52591>

ЗАГУБЛЕНУ КАРТКУ ВОДІЯ ВИДАНУ НА ВОЛКОВ СЕРГІЙ ОЛЕКСАНДРОВИЧ № UAD0000007YML000 яка чинна до 27.10.2026 року, ВВАЖАТИ НЕ ДІЙСНОЮ.

Приватний нотаріус Криворізького районного нотаріального округу Коваленко І.М. повідомляє, що розшукуються спадкоємці після померлого 08.12.2022 Паламарчук Івана Івановича, 06.04.1943 р.н. Всіх, кого стосується ця інформація, прохання звертатися за адресою: м.Кривий Ріг, вул.Віталія Матусевича,48/21, тел.(056)4051676, (067)7834923.

Приватний нотаріус Криворізького районного нотаріального округу Коваленко І.М. повідомляє, що розшукуються спадкоємці після померлої 27.07.2022 Яценко Марії Олександрівна, 27.04.1942 р.н. Всіх, кого стосується ця інформація, прохання звертатися за адресою: м.Кривий Ріг, вул.Віталія Матусевича,48/21, тел.(056)4051676, (067) 7834923.

ОГОЛОШЕННЯ

щодо продажу активів АТ «МР БАНК»

Номер лоту:	Коротка назва лоту/номер кредитного договору:
G16N021956	Права вимоги за договором про відкриття кредитної лінії №25-B/10/35/ЮО/КЛ від 10.11.2010, укладеним із юридичною особою, із забезпеченням.
Місце проведення аукціону: www.prozorro.sale	
Дата проведення аукціону: 30.01.2023	
Час проведення аукціону: Точний час початку проведення відкритих торгів (аукціону) по кожному лоту вказується на веб-сайті: www.prozorro.sale	
Детальна інформація по лоту (параметри, забезпечення, початкова ціна, правила участі в аукціоні): https://www.fg.gov.ua/passport/52555	



Сьогодні в західних регіонах хмарно, дощитиме, на решті території України хмарно з проясненнями, без опадів. Температура повітря вдень на заході та сході — близько нуля, на півдні — до +13, на решті території переважно 4—6 градусів вище нуля. Уночі переважно від нуля до +2, на сході — до мінус 4. Вітер південно-східний, до 7—12 м/с

■ **1881.** Народився Степан Чарнецький — український поет, перекладач, журналіст, фейлетоніст, критик, актор, режисер, громадський діяч. Автор слів пісні-гімну «Ой у лузі червона калина». ■ **1915.** Народився Михайло Опаренко — український льотчик Королівських військово-повітряних сил Великої Британії часів Другої світової війни. ■ **1919.** На конгресі угорських русинів у Хусті делегати Закарпаття ухвалили рішення возз'єднати Закарпатську Україну із Соборною Україною. ■ **1978.** Олекса Гірич вчинив самоспалення біля могили Шевченка на знак протесту проти русифікації. ■ **1990.** Майже три мільйони українців взяли за руки, з'єднавши Івано-Франківськ, Львів і Київ у переддень річниці Злуки.

СПОРТ

На студентських Іграх

Лейк-Плесід (США). XXXI Всесвітня зимова Універсіада.

Біатлон. Срібну медаль для України здобув Дмитро Грушак. Він прийшов на фініш другим у перегонах переслідування.

Лижне двоборство. Змішана естафета (трамплін + перегони). Український дует Дмитро Мазурчук / Віталій Гребенюк виборов «бронзу».

Хокей. Українська команда виграла завершальний матч у групі й посіла третє місце.

Чехія — Україна. 1:3 (1:0, 0:2, 0:1). А нагороді зимових Ігор у Лейк-Плесіді розіграють: Канада — Казахстан та США — Японія.

Суддів зобов'язують пояснювати рішення VAR

Футбол. Міжнародна рада футболу (IFAB) вирішила протестувати систему, за якої суддям доведеться пояснювати рішення VAR глядачам.

Це стало результатом низки скандалів, пов'язаних з рішеннями VAR, включно з тими, що сталися на чемпіонаті світу-2022.

Планується, що після того як рефері винесуть свій вердикт, мають включити мікрофон і пояснити глядачам рішення. При цьому переговори арбітрів залишаться конфіденційними.

Головною проблемою поки що залишається питання мови. Наразі тривають обговорення з приводу того, якою мовою суддя має пояснювати рішення і як здійснюватиметься переклад у реальному часі.

Систему протестують уже незабаром — на найближчому клубному чемпіонаті світу (1—11 лютого 2023 року в Марокко). Якщо вона виявиться ефективною, то її запровадять у всі турніри під егідою FIFA.

Володимир Кличко заступився за Усика

Бокс. Видатний спортсмен, багаторазовий чемпіон світу у надважкій вазі Володимир Кличко з іронією відреагував на образи чемпіона за версією WBC у надважкій вазі Тайсона Ф'юрі (33-0-1, 24 KO) на адресу володаря титулів WBA, WBO та IBF Олександра Усика (20-0, 13 KO).

Кличко залишив під відеозверненням британця до українця смайлик у вигляді блазня.

Ф'юрі раніше на відео заявив таке: «Ти викликав на бій циганського короля? Я йду за тобою, кролику. Ти мене почув? І я тобі надеру дупу, адже ти всього лише маленький середньоваговик. Просто сумний бомж».

Раніше повідомлялося, що поєдинок за всі титули між Усиком та Ф'юрі має відбутися в лютому чи на початку березня, але контракт ще не підписано.

На думку спортивного підрозділу «Голосу України», Ф'юрі, як то кажуть, аж пищить, прагнучи поєдинку з Усиком. За будь-якого підсумку — це колосальний гонорар. А кар'єра британця добігає завершення. От і буде на шматок хліба з маслом...

Результати поєдинків

Теніс. Мельбурн (Австралія). Australian Open — Grand Slam. Хард. Призовий фонд — 30 623 800 доларів США. Третє коло. 20 січня.

Барбора Крейчикова (Чехія, 21) — Ангеліна Калініна (Україна, 40) 6:2, 6:3.

Джессіка Пегула (США, 3) — Марта Костюк (Україна, 57) 6:0, 6:2.

Катерина Байндль (Україна, 97) — Олена Остапенко (Латвія, 17) 3:6, 0:6.

Виступи в Мельбурні сенсаційно завершили зіркові виконавці — Рафаель Надаль (Іспанія), Каспар Рууд (Норвегія) і Александр Зверев (Німеччина).

Підготував
Геннадій БРАНИЦЬКИЙ.

Розбита церква, але вцілілі душі Чернігівщини

Ця світлина вражаюча. Село Лукашівка на Чернігівщині. Різдвяна служба у Вознесенській церкві: перше Різдво після деокупації. Село невеличке: і півтисячі населення немає. А історія села давня — понад 400 років!

І церква-красуня була освячена ще у 1913-му.

...Дивіться, як пройшовся по нашій землі «руській мір»... Страшні дні, тижні окупації снарядами і бомбами випалили залишки «братньої любові» до російських загарбників.

...І вирішила громада перейти з московського патріархату до своєї помісної церкви — Православної церкви України. Провели збори, оформили відповідну документацію у зв'язку з конфесійним переходом.

Священик з мп, що правив тут, намагався щось змінити, чинив опір, але проти людей не підеш, та й поїхав собі. Хто ж буде служити в Лукашівці?

Тепер слухаємо іншу історію.

Жив собі у Чернігові Сергій Зезуль. Навчався у школі № 4. Ще у 90-х роках минулого століття там один з учнів на ім'я Олексій встановив на школі синьожовтий прапор, а Сергій ходив із синьожовтим стягом на значку. І з хрестиком. Самі розумієте, який то був «скандал».

Олексій пішов до церкви. На Чернігівщині він відомий як отець Марко Лугановський (вічна йому пам'ять!). Пішов до Київської семінарії і Сергій. Закінчив її і продовжив навчання в академії. Потім виконував обов'язки економа у Чернігівській єпархії при владі Ніконі, викладав у Чернігівському єпархіальному училищі, розташованому в Ніжині...

Наступні 20 років життя до прийняття сану Сергій мав роботу, не пов'язану з церквою. «Але духовний зв'язок із церквою, зі священиками не переривав ніколи. Для мене служіння Богові і людям було важливим», — розповідає отець Сергій.

Коли Чернігів почали обстрілювати російська артилерія і літаки, коли наші захисники вели бої з російськими військами на околицях, Сергій з дружиною ходив до Катерининського собору, де отець Миколай Апанасенко проводив богослужіння.

Після зняття облоги архієпископ Чернігівський і Ніжинський Євстратій Зоря висвятив Сергія у диякони.

Капелани отець Євген Орда та отець Антон Панащенко запропонували служіння в деокупованій Лукашівці. Погодився, поїхав, познайомився з громадою. «Люди такий жах пережили! Будемо лікувати душі. Церква — це ж люди. А храм — це стіни. Будуть врятовані душі — то й постане з руїни храм. Невипадково ж збереглася одна-єдина фреска — святих землі Чернігівської Михайла і Федора. Все згоріло. А вона вціліла!» — розповідає отець Сергій.

На свято Іллі-пророка провів отець Сергій своє перше богослужіння. Попереду в нього і в громади багато роботи. Та вона не лякає. Аби запанував в Україні переможний мир, а в серцях — віра і любов.

Упевненості додає і підтримка людей, місцевого фермера Григорія Ткаченка, отців Чернігівської єпархії і дружини — матушки Віталіни. До речі, вона — авторка світлини.

От і зійшлися в одну дві історії: Вознесенської церкви у Лукашівці та отця Сер-



гія Зезуля. День народження якого збігається із Днем Соборності України.

Тож многі і благі літа, отче!

Тетяна МИРГОРОДСЬКА.

Чернігівська область.

Фото надано автором.

На оновленій виставці в Музеї Майдану — «Вогнехреще»

На столичному Майдані 19 січня 2014 року, де зібралися півмільйона протестувальників, виникли сутички з силовиками. Протистояння почалося на вулиці Грушевського, коли силовики загородили міліцейськими автобусами дорогу, якою колона майданівців рухалася до Верховної Ради, аби висловити протест проти «драконіських законів» 16 січня. Майданівці застосували проти «беркутівців» бруківку, «коктейлі молотова», піротехніку, а ті — світлошумові гранати, сльозогінний газ, помпові рушниці й заборонені за мінусової температури водомети. Щоб стримати наступ силовиків, протестувальники створили «вогняну барикаду» із шин.

На Грушевського зазнали смертельних поранень одні з перших Героїв Небесної

Сотні, а тисячі активістів, за інформацією медслужби Майдану, постраждали. Про



«Вогнехреще» та 90 днів Революції Гідності розповідає оновлена виставка «Назустріч свободі», що відкрилася в Інформаційно-виставковому центрі Музею Майдану. В експозиції представлено кілька десятків оригінальних речей учасників спротиву антинародному режиму януковича, світлини та відео протестів. Після початку повномасштабної війни ці експонати було евакуйовано, нині вони повернулися на своє місце. Виставку оновили та доповнили. На ній тепер можна побачити каску майданівця Романа Ратушного, котрий загинув на Харківщині в бою з російськими загарбниками, обладунки самооборонівців, розтрощену 18 лютого 2014 року силовиками каску оператора 5-го каналу Сергія Клименка, інші речі, що розповідають про революційну історію Будинку профспілок, життя, побут і творчість учасників Революції Гідності.

Як повідомляє прес-служба музею, 22 січня о 12.30 на Грушевського розпочнеться вшанування перших розстріляних на Євромайдані. На спомин про загиблих у січні відбудеться запалення лампадок, покладання квітів біля пам'ятних знаків Героїв Небесної Сотні Михайла Жизневського, Олександра Бадери та Романа Сенника. Панахиду за загиблими проведе ієромонах ПЦУ отець Михайло Карнаух. Саме він 26 січня 2014 року провів поминальну службу за загиблим активістом Михайлом Жизневським у соборі Михайлівського Золотоверхого монастиря.

Світлана ЧОРНА.

Фото надано музеєм.

Над номером працювали: Ольга ВАУЛІНА, Сергій ВОЛОТКОВСЬКИЙ.

В. о. головного редактора Сергій ДЕМСЬКИЙ.

► За зміст та достовірність інформації у рекламних публікаціях відповідальність несе рекламодавець.
► Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.
► Направлення матеріалів для друку в газеті є наданням згоди автора на обробку його персональних даних.
► Рукописів не повертаємо.
► Листування з читачами — тільки на сторінках газети.
► При використанні наших публікацій посилання на «Голос України» обов'язкове.
► Платні матеріали.

Засновник — Верховна Рада України
Свідоцтво про реєстрацію періодичного
друкованого видання — КВ № 1
від 26.05.1994 р.

Газета виходить 5 разів на тиждень
(крім неділі й понеділка).
Передплатні індекси та передплатна ціна
на 2023 рік

Для фізичних осіб:
40224 — 40 грн. на місяць
(5-разовий: вівторок — субота);
08775 — 35 грн. на місяць
(3-разовий: вівторок, четвер, п'ятниця).
Для підприємств і організацій:
60955 — 80 грн. на місяць
(5-разовий: вівторок — субота).
Ціна в роздрібній мережі — договірна.

Загальний тираж 60000.

Друк:
ТОВ «Мега-Поліграф»,
04073 м. Київ,
вул. Марка Вовчка, 12/14,
тел. (044) 581-68-15
www.mega-poligraf.kiev.ua

Зам. 89089

Видавець —
Державне підприємство
«Редакція газети «Голос України».
1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Газета виходить
з 1 січня 1991 року.

Адреса редакції: 03047, Київ-47,
вул. Петра Нестерова, 4.

ТЕЛЕФОН:
для довідок — 503-68-72;
відділ реклами — 453-44-56 (факс);

E-mail: mail@golos.com.ua —
загальний

reklama1@golos.com.ua —
відділ реклами

let@golos.com.ua — відділ листів

foto@golos.com.ua — відділ ілюстрацій

Сайт — www.golos.com.ua

